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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني لمتعميم و التكوين عن بعد                             وزارة التربية الوطنية         

    2121 - 2112السنة الدراسية :                                  01فرض المراقبة الذاتية رقم :

 12عدد الصفحات :  المادة : رياضيات   عموم تجريبيةالشعبة :      ثانوي 2المستوى : 

     إعداد : دودار رمضان / أستاذ التعميم الثانوي
 

   نقاط(  00التمرين الأول: )
 نعتبر كثير الحدود :     3 23 4 5 2P x x x x      . 

جذر لكثير الحدود 2تحقق أن العدد( 1 P x . 
بحيث يكون : cو  a  ،bعين الأعداد الحقيقية ( 2    22P x x ax bx c    . 
23لمعادلة : ا ل في( ح3 2 1 0x x   . 
 مجموعة حمول المعادلة : استنتج في( 4  0P x  .  
3 المتراجحة :حل في( 5 23 2 4 5x x x   . 

المعادلة : ، حل في (3)استعمال السؤال ( ب6
2

2 2
3 2 1 0

3 3
x x

   
       

   
 . 

 

 نقاط( 00التمرين الثاني : )
 . التبريرمع  خاطئةأم  صحيحةاذكر إن كانت كل جممة من الجمل الآتية 

599( القيس الرئيسي لمزاوية الموجهة التي  1

4

 
 
 

قيس لها هو    
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 قيسان لنفس الزاوية الموجهة .  

4لدينا:  x( من أجل كل عدد حقيقي3 4 2 2cos sin cos sinx x x x   . 
4 ) ;u v  زاوية موجهة لشعاعين . إذا كان ;

3
u v


     : فإن  2 ;3

3
v u


  . 

مثمثا فإن :   ABCإذا كان ( 5     ; ; ;AB AC CA CB BC BA    .  
 

 نقاط( 00التمرين الثالث: )
1 )  u  ،v وw يث  : ثلاث أشعة غير معدومة  ح ;

3
u v


  و  ;

6
v w


. 

 ديان لكل من الزوايا التالية:اأحسب قيسا بالر       ;u v   ، ;v u  ، ;w v   و 3 ;2v w . 

11 كتب:( أ( أ2 

8

13و

8

   3بدلالة

8

   5و

8

  عمى الترتيب . 

3حيث:  Aأحسب العبارة ب(     5 11 13
sin sin sin sin

8 8 8 8
A

   
     

حل في المجال ( 3 0;2  : المعادلةcos sin
3

x


  الحمول عمى الدائرة المثمثية صورومثل . 
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 نقاط( 06التمرين الرابع : )
f  الدالة المعرفة عمى المجموعة  1  :كما يمي  

1

1
f x a x b

x
  


   حقيقيان. ثابتان  a ، b حيث    

 fC هو التمثيل البياني لمدالةf في معمم متعامد و متجانس ( ; ; )O i j .  
 0;3A ،  2; 1B    مننقطتان  fC ،وليكن  T  هو المماس لممنحنى fC  عند النقطةA  

و T   هو المماس لممنحنى fC عند النقطة B . 

( C f )

( T )

( T' )

0 1

1

x

y

A

B

 
 : بقراءة بيانية( 1

أ( احسب كلا من :      0f  ، ' 0f    ، 2f    و ' 2f  . 
إشارة  xب( عين حسب قيم     f x   . 
إشارة  xحسب قيم  ج( عين    'f x (   .'f  هي الدالة المشتقة لمدالةf  ). 
د( عين المستقيمات المقاربة لممنحنى     fC . 
 .  fدول تغيرات الدالة هـ(  شكل ج   
من   x( أ( بين أنه من أجل كل عدد 2 1     : يكون

 
1

( ) 2
1

f x x
x

  
  

. 
عند العدد  f( احسب نهاية الدالةب    1 .من اليمين ) بقيم أكبر( و من اليسار ) بقيم أصغر(. فسر النتيجة هندسيا 
ج( بين أن المنحنى     fC    يقبل ؛ عند  و عند . ؛ مستقيما مقاربا مائلا يطمب إعطاء معادلة له 
)ن أن النقطة  ( بي3 1;1)    مركز تناظر لممنحنى fC . 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 الديوان الوطني لمتعميم و التكوين عن بعد                                   وزارة التربية الوطنية         

  9191 -9112السنة الدراسية:                               11تصميم إجابة فرض المراقبة الذاتية رقم :

 14عدد الصفحات : المادة : رياضيات   عموم تجريبية : الشعبة ثانوي 9: المستوى

     إعداد : دودار رمضان / أستاذ التعميم الثانوي

 

 العلامـــة
محاور  عناصــر الإجـــابة

 مجزأة كاممة الموضوع
 ن 15

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ن 1295
 ن 1275
 ن 1275
 
 ن 1275
 
 
 
 
 
 ن 1125
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن 11

 
 

 ر الحدود :نعتبر كثي     3 23 4 5 2P x x x x      . 
1 ) 2 0P  لكثير الحدودجذر  2ومنه P x . 
c : و  a  ،bالأعداد الحقيقية  تعيين( 2    22 3 2 1P x x x x    . 
23المعادلة :  ( حل في3 2 1 0x x   . 

    16   ،1 1x    2و

1

3
x  . 

 موعة حمول المعادلة :مج ج فيا( استنت4  0P x   . 
      0P x   2تكافئ 0x    23أو 2 1 0x x   
2xومنه        1أوx    1أو

3
x  . 

1جموعة الحمول :م     
2; 1;

3
S

 
  
 

 

5 )3 23 2 4 5x x x    3تكافئ 23 4 5 2 0x x x    . 
أي      22 3 2 1 0x x x    

       2       1

3
          1           x 

           +0    -         -             - 2x  
          +          +0    -    0      + 23 2 1x x  
           +0   -    0        +0      -  P x 

مجموعة الحمول :      
1

; 1 ;2
3

S
 

     
 

 

6 )
2

2 2
3 2 1 0

3 3
x x

   
       

   
2تكافئ   

1
3

x     2أو 1

3 3
x   

1ومنه       

3
x    1أوx .   : 1مجموعة الحمل

1;
3

S
 

  
 

 . 

 

التمرين 
 الأول
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 ن 05
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن 14

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 ن 11

 
 
 ن 11

 
 
 
 
 ن 11

 
 
 
 ن 11

 
 
 
 
 ن 11

 
 
 
 
 
 
 ن 125
 ن 125
 
 ن 125
 ن 125
 

 . التبريرمع  خاطئةأم  صحيحةاذكر إن كانت كل جممة من الجمل الآتية    

599( القيس الرئيسي لمزاوية الموجهة التي  1

4

 
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 

قيس لها هو    
4

  . 

599 :لأن صحيحةعبارة     
150

4 4

 



   . 

20(العددان الحقيقيان  2

4

    ،206

3

 
 
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 قيسان لنفس الزاوية الموجهة .  

306 :لأن خاطئةعبارة      20 221
2

3 4 3
k

  
     . 

4لدينا:  x( من أجل كل عدد حقيقي3 4 2 2cos sin cos sinx x x x   . 
 :لأن عبارة صحيحة   

  4 4 2 2 2 2cos sin cos sin cos sinx x x x x x    
2و     2cos sin 1x x  . 

4 ) ;u v  زاوية موجهة لشعاعين . إذا كان ;
3

u v


      : فإن  

    2 ;3
3

v u


   لأن  خاطئةعبارة:    

     
4

2 ;3 ; ;
3 3

v u v u u v
 

           

مثمثا فإن :   ABC( إذا كان 5     ; ; ;AB AC CA CB BC BA    . 

  :لأن عبارة صحيحة   
           

 

; ; ; ; ; ;

;

AB AC CA CB BC BA AB AC AC BC BC BA

AB BA 

 

 

   

1)u  ،v وw  :ثلاث أشعة غير معدومة  حيث ;
3

u v


 و ;
6

v w


. 

        
4

; ;
3

u v u v


     . 

       ; ;
3

v u u v


    . 

          ; ; ;
6

w v w v v w


       . 

      
7

3 ;2 ;
6 6

v w v w
 

       . 

 ( أ( 9 
11 3

8 8

 
 13و 5

8 8

 
  . 

التمرين 
 الثاني
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

التمرين 
 الثالث
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 ن 16

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 ن 11

 
 
 
 
 ن 11

 
 
 
 
 
 
 
 ن 11

 
 ن 125
 
 
 
 ن 125
 
 
 ن 125
 
 ن 11

 
 
 
 

3ب(    5 11 13
sin sin sin sin

8 8 8 8
A

   
     

        
3 5 3 5

sin sin sin sin
8 8 8 8

A
   

 
   

        
   

 

                
3 5 3 5

sin sin sin sin 0
8 8 8 8

   
     

3 )cos sin
3

x


  3تكافئ
cos

2
x   ومنه

6
x


  11أو

6
x


 . 

-1

-1

0 1

1

x

y

M
1

M
2

 
 : ( بقراءة بيانية1

أ(      0 3f   ، ' 0 0f     ، 2 1f      و ' 2 0f   . 
ب( إشارة     f x: 

                       1                    x 

                 +                         -  f x 

ج( إشارة     'f x : 
          0           1       2        x 

             + 0     -           -   0     +  f x 

ت المقاربة لممنحنى د( المستقيما    fC  : fC  يقبل مستقيم مقارب عمودي
1xمعادلته   2ومستقيم مقارب مائل معادلتهy x  . 

 : fهـ(  جدول تغيرات الدالة    
         0           1           2        x 

            + 0    -            -       0      +  f x 

                                1 
              3                                    

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

التمرين 
 الرابع
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 ن 125

 

 ن 1295
 
 

 ن 1295
 

 
 ن 125

 

 
 ن 11

 

( أ( 2 
1

1
f x ax b

x
  

 
 

 

0 3

2 1

f

f




    ومنه
1 3

2 1 1

b

a b

 

      ومنه

2

1

b

a




 

ومنه        
 

 
1

2
1

f x x
x

  
  

. 

ب(     
1

lim
x

f x



  و 

1
lim

x
f x




  . 

التفسير الهندسي:        fC  1يقبل مستقيم مقارب عمودي معادلتهx   . 

ج(        
1

lim 2 lim 0
1x x

f x x
x 

 
    

 
ومنه   fC   يقبل   

2y هي مستقيما مقاربا مائلا معادلة له  و عند  عند   x  . 
3 )   

1 1
2 2 2 2 2

2 1 1
f x f x x x

x x
           

    
)النقطة ومنه       1;1)    مركز تناظر لممنحنى fC . 
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